

# 特朗普喊话俄叙“准备好迎接导弹”

## 俄将海军基地军舰部署到海上 杜马镇升起叙利亚国旗

据新华社北京4月12日电 围绕叙利亚东古塔地区化武袭击疑云,各方角力趋于白热化。11日,继拉拢英法盟友酝酿对叙采取联合行动之后,美国总统特朗普喊话俄罗斯,称即将对叙“动手”,而俄罗斯则一边同美隔空斗嘴,一边加紧相关军事部署。

分析人士认为,出于对叙利亚局势和各自战略利益的考量,西方对叙采取军事行动的可能性上升,但也不排除“雷声大雨点小”。对美俄而言,控制烈度、避免在叙“对撞”符合双方利益。

### 【新闻事实】

美国总统特朗普取消原定出访拉美行程后,11日发推文警告俄罗斯“准备好迎接发向叙利亚的导弹”。同一天,法国总统马克龙向媒体暗示,华盛顿及盟友已经决定对叙采取军事行动,只是在商讨更多行动细节。西方对叙军事打击似乎已经“箭在弦上”。

俄总统新闻秘书佩斯科夫当天回应:我们不搞“推特外

交”,坚信不应采取任何可能加剧动荡局势的行为。俄军方一名发言人斥责所谓“化武袭击”是叙反政府武装在“演戏”。

美俄一边“舌战”,一边加紧军事部署。美国海军10日说,“哈里·杜鲁门”号航空母舰打击群11日起前往中东和欧洲地区。预计美军在中东的相关部署将在5月初到位。

俄罗斯军方11日说,俄军正密切关注叙利亚局势进展,注意到美国海军打击力量前往海湾的动向。俄罗斯此前警告,如果美国空袭叙利亚,俄方将以“报复举措”回应危及俄驻叙军事人员生命安全的导弹和发射源。俄卫星通讯社报道,卫星图像显示,在叙塔尔图斯海军基地的大部分俄军舰已离开港口,部署到海上。

对于美方意图,叙利亚总统政治和新闻顾问布赛纳·沙班11日说,美国意在通过施压获取更多利益。叙利亚及其盟友正在就此协商,不会“任由事态按美国想要的方式发展”。

俄罗斯国防部当地时间周

四发布声明称,叙利亚政府军已完全夺回大马士革郊区东古塔地区,此前发生所谓“化武攻击”的杜马镇已升起叙利亚国旗。俄方声明还称,叙利亚首都大马士革东部城镇杜马现状“正在恢复正常”,俄军警人员自4月12日起开始在这里执勤,维护治安。

### 【深度分析】

近段时间,叙利亚巴沙尔政府逐渐掌握叙冲突主动权。分析人士认为,美国不愿看到巴沙尔政府扩大战果、稳固位置,因而在化武事件真相未明之时,放出动武狠话,以期达到遏制伊朗、打压俄罗斯在中东影响力等多重目的。

从美国国内政治看,特朗普政府眼下面临执政团队人员不整、“通俄”调查步步紧逼之困,加之今年国会面临中期选举,特朗普政府需要利用海外行动转移国内压力。

反观俄罗斯,围绕化武疑云,俄一边同西方国家外交斗法,一边也做好了应对西方对叙

动武的准备。

但西方一旦“出招”,不仅行动效果难料,还可能加剧叙局势动荡。在美俄交恶、关系改善无望的当下,控制烈度、避免“对撞”符合双方利益。

### 【背景链接】

叙利亚外交部11日发表声明,批评美国威胁对叙发动军事打击是鲁莽、令局势升级的行径,指出没有证据支撑的“化学武器袭击”是美国采取行动的“毫无说服力的借口”。

联合国秘书长古特雷斯11日发表声明,敦促安理会采取行动,避免叙利亚局势失控。古特雷斯说,他11日分别给安理会五个常任理事国的驻联合国代表打电话,重申对当前局势的担忧,强调必须避免局势失控。

东古塔地区是叙利亚反政府武装在叙首都大马士革周边的最后据点。叙反政府武装先前多次指责政府军在这一地区使用化学武器,均遭叙政府方面否认。

## 阿利耶夫第四次当选阿塞拜疆总统

据新华社第比利斯4月12日电(记者李铭)巴库消息:阿塞拜疆中央选举委员会当地时间11日晚宣布,初步计票结果显示现任总统伊利哈姆·阿利耶夫在当天举行的总统选举中以绝对优势获胜。

阿塞拜疆中央选举委员会主席帕纳霍夫在新闻发布会上表示,在对近92%的投票站选票初步统计后,阿利耶夫的得票率为86%,排名第二的是独立参选人扎希德·奥鲁杰,得票率为31%,其余候选人得票率略超或不足3%。

阿塞拜疆实行总统制。阿利耶夫2003年首次当选总统,2008年连任,2013年再次当选。

## 想和家人多相处 美众议院议长瑞安明年1月辞职

据新华社华盛顿4月11日电(记者孙丁)美国众议院议长、共和党人保罗·瑞安11日宣布,将不会在11月的中期选举中寻求连任,他将履职至现任期结束,并于明年1月辞职。

瑞安在当天举行的记者会上说,家庭是他作出这一决定的首要原因,他想和家人有更多相处时间。他表示,去年底通过的大规模减税法案和军费获大幅提升是他任期内的主要成果。众议院少数党领袖、民主党人南希·佩洛西发表声明说,希望瑞安能在任内剩余时间里与民主党人士进行建设性合作。

瑞安曾先后担任众议院预算委员会主席和众议院筹款委员会主席。2015年10月,他当选美国众议院第62任议长,成为国会中职位最高的共和党人。

## 韩国南北首脑会谈综合状况室正式成立

据新华社首尔4月12日电(记者陆睿 耿学鹏)韩国南北首脑会谈筹备综合状况室12日正式成立并启动工作。

据青瓦台发言人金宜谦介绍,韩国总统文在寅11日表示,应在韩朝首脑会晤前梳理好议题和战略,细心准备具体日程,做到滴水不漏,并指示成立隶属于南北首脑会谈筹备委员会的综合状况室,以该新设机构为中心做好会晤筹备检查工作。

金宜谦说,综合状况室室长为青瓦台国政状况室室长尹建永,成员包括来自青瓦台、统一部、国防部、外交部负责本次韩朝首脑会晤筹备事项的官员。

当天,文在寅还在与南北首脑会谈筹备委员会顾问团共进午餐时表示,朝鲜半岛的彻底无核化、构建半岛永久和平、推进可持续南北关系面临来之不易的机遇,一定要珍惜把握。他还呼吁国民积极支持韩朝关系改善。

韩朝双方商定于4月27日在板门店韩方一侧的“和平之家”举行韩朝首脑会晤。本月4日,韩朝在板门店就会晤的礼宾、警卫、新闻报道等问题举行实务会谈,但会谈内容未向外界公开。



## 俄罗斯与埃及恢复直航

开罗当地时间4月11日夜间,一架自莫斯科起飞的俄罗斯国际航空公司空客A320客机降落在开罗国际机场,标志着俄罗斯同埃及中断逾两年的直航得以恢复。

新华社发

## 黄炳誓被免朝国务委员会副委员长职务

### 朝将改善人民生活水平列为中心任务之一

据新华社平壤4月12日电(记者程大雨 吴强)据朝中社12日报道,黄炳誓在11日举行的第13届最高人民会议第六次会议上被免去朝鲜国务委员会副委员长职务。

报道说,根据朝鲜国务委员会委员长金正恩的提议,免去黄炳誓代理议员的国务委员会副委员长职务,免去金己男代理议员、李万建代理议员、金元弘的国务委员会委员职务,同时补选金正恩

代理议员、朴光浩代理议员、太宗宗代理议员、郑京择代理议员为国务委员会委员。

在第13届最高人民会议第四次会议上,此前的国防委员会被改编为国务委员会。金正恩被推举为国务委员会委员长,并根据金正恩提议,选举黄炳誓、朴凤柱、崔龙海为国务委员会副委员长,选举金己男、朴永植、李洙庸、李万建、金英哲、金元弘、崔富日、李勇浩为国务委员会委员。

最高人民会议是朝鲜最高权力机关,其代理议员每五年选举一次。最高人民会议每年举行会议,讨论通过前一年度国民经济预算执行情况和当年度度的预算,以及讨论人事问题。

据新华社平壤4月12日电(记者程大雨 吴强)朝鲜内阁总理朴凤柱11日在第13届最高人民会议第六次会议上作报告时强调,改善人民生活水平是今年工作的中心任务之一。

据朝中社12日报道,朴凤柱11日在会上就内阁2017年工作情况与2018年工作任务的报告时表示,去年是在最高领导人金正恩领导下,击退严峻挑战、取得国家经济巨大进展的“伟大胜利之年”。今年朝鲜要打开盘活经济的突破口,把加强国民经济的自立性和主体性、改善人民生活水平作为中心任务狠抓,完成国家经济发展五年战略第三年的战斗目标。